

EL TIEMPO



DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA MAÑANA

DE SUSCRIPCION... ANUNCIOS... ESQUELAS SEGUN TARIFA...

Redaccion, Administracion e Imprenta... POLO DE MEDINA, 2... Todo suscriptor que comience la suscripcion...

Notas del día

La Federación y la política. Lamenta nuestro colega «Levante Agrario» nuestra conducta al copiar lo que dice «La Tribuna» de Madrid...

Dice que este no tiene concomitancia alguna con los consules aliados, y que el escoger semejante información de merece de la seriedad que el colega nos reconoce.

No queremos recordar la fruición con que «Levante Agrario» ha acogido la información de «El Mundo» y de algunos otros periódicos...

Cuando el colega lo hace es admisible y moneda corriente; cuando lo hacen los demás, es insidia y procedimientos difamatorios.

Además, en el caso que al colega le ha sabido tan mal, nosotros lo hemos publicado como confirmación de lo que ya hace muchos días veníamos sosteniendo...

Ha coincidido lo dicho por «La Tribuna» de Madrid con la ligereza del colega, que pretendiendo inferir una gravísima herida al partido conservador...

Nosotros sabemos que ese artículo de «Levante Agrario» ha producido entre ellos hondísimo disgusto; pues sobre la injusticia que supone, ha echado la semilla de una discordia que a nadie puede perjudicar tanto como a los mismos huertanos.

—Muy mal—nos decía un colega—que se nos arrastre contra nuestra voluntad a ciertas campañas; pero es mucho peor, que aquí, que nos necesitamos los unos a los otros...

—Es más—según—yo sé por experiencia, que en política las luchas entre los grandes se borran con facilidad; en cambio en la huerta los rencores se arraigan y ahondan dejando por desgracia rastros sangrientos...

Más nos decía la persona a que nos referimos, que no publicamos por el acaso en ello ve «Levante Agrario» presunciones que no sentimos, y dá a esas sinceras palabras una interpretación distilada de las que la realidad tienen.

Por eso en toda nuestra campaña nos limitamos a ir señalando los beneficios que la huerta ha obtenido mientras ha estado al lado del partido conservador, y los grandes inconvenientes que han de obstruir el paso de un organismo que se sale de los límites y fines que debe tener...

Esto solo es lo que el pleito tiene la parte interna para nosotros, que si esa otra versión que ha recogido «La Tribuna» tuviera el mérito fundado, entonces el problema se haría más grave y habría que de un modo radical contra semejante absurdo.

Dice el colega que acaso tal rumor haya nacido al calor de esta redacción, y nosotros, con la sinceridad que nos caracteriza, lo desmentimos en el acto. Medios tiene el colega de enterarse incluso de la misma «Tribuna» de donde ha nacido tal aserto; y en aclararlo debe tener el colega el mismo, ó mayor interés, que nosotros hemos de poner en ello.

COSAS

La directora del movimiento revolucionario femenino de Barcelona se llama Amada Alegre.

Es un nombrecito, ¿eh? Ahora que yo preferiría una Amada seria; porque de una Amada alegre, cualquiera se fia.

En la Zuzuela de Madrid se ha estrenado con gran éxito una ópera que se titula «Blanco y Negro».

Un cronista dice: «Todo Madrid verá «Blanco y Negro». Buena; y al «Mundo Gráfico» que le parta un rayo».

Marcelino Domingo ha dicho que todo lo ocurrido es una letra que cobrarán los radicales a los regionalistas el día 24 de Febrero.

Yo creo que en vez de cobrarla lo que harán será renovarla. No hay que olvidar que todo lo que se hace ahora en política es renovación.

El por tantos conceptos ilustre Ortega Munilla estrenará en breve en la Princesa una obra titulada «Estracilla».

El actor encargado del protagonista estará tan satisfecho, y no se fijará en que cuando le pregunten que papel hace, tendrá que contestar: —Papel de «Estracilla».

De una cronista de deportes: «Partido entre señoritas». ¡Pobre señor!

Y pensar que si es persona gelante, aun viéndose hecho cachibos, tendrá que decir aquello de, «manos blancas no ofenden»...

Del fondo de «El Universo»: «La situación en China».

Muy interesante, colega; en los momentos actuales no hay nada que pueda preocuparnos tanto como lo que les pasa a los chinos.

Verdaderamente algunos periódicos parece que se escriben para la China.

Bice un periódico: «El primero que deben hacer las futuras Cortes es abordar la reforma de la Constitución».

¡Claro está, hombre! Como que es lo que nos está haciendo una falta loca.

Verán ustedes en cuanto se varían dos o tres artículos al precio que se pone a las patatas.

Las subsistencias

Los huevos. Ayer mañana se vio muy concurrida la recova, acudiendo huertanos en buen número.

Los huevos se cotizaron a 1'75 y 2 pesetas docena.

Falta de comido. El señor Lacarcel en la visita que diariamente gira a la plaza de Abastos, decomisó ayer mañana cinco piezas de «Milo» por no llevar el sello indicativo del peso.

Los exportadores de pimentón

Una numerosa comisión de exportadores de pimentón, de Espinardo, visitó ayer mañana al gobernador civil señor Medina, manifestándole que hace más de dos meses se ven privados de poder exportar sus productos a las provincias del Norte por falta de material ferroviario.

Para la línea del Norte no admiten facturaciones en la estación de Murcia, causando esta medida grandes perjuicios a los exportadores, pues actualmente es la época de la matanza del ganado de cerda en dichas provincias.

Los comisionados solicitaron del señor Medina que telegrafara al director general de Obras públicas para ver si de una vez se puede saber lo que sucede en la Compañía del Norte.

Falta de trigo. El fabricante de harinas de esta señor Hernández Morz, nos manifestó ayer que debido a que no recibe el trigo que tiene adquirido en Córdoba, Andujar, Villanueva de la Reina, Jaén y Zúñiga, las existencias que de dicho cereal le quedan en almacén son bien escasas.

A la fábrica del señor Hernández Morz, acuden diariamente cientos de huertanos que compran pequeñas partidas de trigo, que después de molido utilizan para amasar en sus casas y el día que no pueda suministrar a dichos huertanos el trigo que hoy les facilita, el conflicto estallará.

Nos manifestó también el mencionado fabricante, que en Villanueva de la Reina tiene adquiridos tres vagones de trigo, que no llegan a ésta por falta de material ferroviario.

No se exporta trigo. La Junta de Subsistencias de Guadalajara ha remitido al señor gobernador civil de esta provincia un oficio, participándole que el abastecedor don Benigno Bueno, no puede remitir a Murcia las partidas de trigo que tenía vendidas, por haberle prohibido la Junta.

Intercambio de productos. Don Juan Alvarez, industrial de Caravaca, solicita que el señor Medina telegrafe a su compañero de Huesca, para que se le remita a la mayor brevedad 10.000 kilos de harinas.

El gobernador de América ha telegrafado al de Murcia, rogándole autorice la exportación desde Lorca, de 50.000 kilos de patatas que el agricultor José Caparrós tiene vendidas para Vera, y en donde hacen falta para el abastecimiento de la población.

El gobernador de Badajoz, participa al Presidente de la Junta de Subsistencias de Murcia, que el Ayuntamiento de Azuaga ha tomado el acuerdo de prohibir la salida de harinas de la población, por lo que no pueden mandarse a Murcia las que varios industriales tenían compradas.

El gobernador de Toledo, telegrafa al señor Medina, que ha ordenado al alcalde de Villaseca, autorice la exportación a Murcia de cuatro vagones de harinas, consignados al industrial don José Caballero.

Falta de carne. El alcalde de Caravaca, participa

que la carencia de este alimento se cause en la población.

Los carpinteros se ha presentado en el Ayuntamiento, participándole que las reses que en Játiva había comprado don Manuel Solera, con destino a Caravaca, se había incautado de ellas el gobernador de Valencia.

El conflicto —dice el alcalde de Caravaca— se avecina, si el ganado no llega pronto.

Al mismo tiempo ruega que se indique donde puede adquirir ganado.

La guarnición

Incorporación de reclutas. El capitán general de Valencia ha dispuesto telegraficamente que se cite a los reclutas que han de venir a completar el cupo del Batallón en posición de guarnición en esta, para que el día 8 de Febrero próximo efectúen su incorporación.

COMUNICADO

Sr. Director de EL TIEMPO. Muy señor mío: Ruego a usted se sirva insertar en el periódico de su digna dirección la adjunta carta que, en derecho de legítima defensa, dirijo a «Levante Agrario».

Con las gracias anticipadas que da muy afitino. s. s. q. e. s. m. Juan Armero

La carta a que el señor Armero se refiere, dice así: «Sr. Director de «Levante Agrario».

Muy señor mío: En el número correspondiente al 27 del actual publica mi nombre como uno de los acaparadores y vendedores que se hacen a beneficio de la huerta, y la justicia demanda mi contestación para que el público sepa a que atenerse.

Por esta razón le ruego la publicación de esta carta y los siguientes extremos:

1.º Efectivamente compro capillo y expando simiente a todos aquellos que por voluntad vistan a mi casa, sin ejercer sobre ellos ni la más ligera coacción.

2.º He provisto en muchas ocasiones a los huertanos de harina que les he dado a precio de fábrica y con notable rebaja sobre los que les ha servido la Federación.

3.º He prestado en muchas ocasiones cantidades, y algunas de consideración, sin que en ningún caso haya interesado ni el más pequeño interés.

4.º He garantizado con mi firma a muchos que han necesitado de mi crédito, sin haber percibido por mi acción más que los algunos pesos pruebas de ingratitud.

5.º A mis deudores que son muchos por desgracia, no solo que les he concedido largo plazo, sino que ni uno solo puede decir que por esta razón haya sido llevado al juzgado.

Como todo esto está afeanzado por nombres para cuando sea preciso demostrarlo, cumplo señor Director dejar esta carta para que los mismos huertanos y lo que no lo son, sepan la verdad de ciertas campañas.

Ofreciéndole el testimonio de mi consideración personal soy de usted afitino s. s. Juan Armero

Protectora de los Pobres

Número del sorteo de ayer: 58. Listas vendidas: 118.

Círculo Católico

Nueva Junta Directiva. Por virtud de los nombramientos acordados en la última Junta general celebrada por esta católica y culta sociedad, ha quedado constituida la Junta Directiva, en la forma siguiente:

Presidente, don Mariano Palarea y Sánchez de Palencia. Vice presidentes, don Ricardo Sánchez Madrigal, don José María Sobejano y don Emilio Díez de Revenga.

Secretario general, don Andrés Sobejano Alcayna.

Idem de actas, don Angel Lopez Ródenas.

Idem de estadística y correspondencia, don Manuel Rebordosa.

Bibliotecario, don José María Ibañez García.

Tesorero, don Ricardo Codorniu Sábido.

Contador, don Fernando López Ródenas.

Constituidos, M. I. Sres. don Félix Sánchez García, don Pedro Gil García y don Pedro Martínez Garre.

Vocal nato, don José Tomás Perez, párroco de San Nicolás.

Vocales, don Santiago López Chacón, don Pedro Campillo Arques, don José Asensio Hlán, don Manuel Lopez Izquierdo, don Ricardo Egea, don Antonio Meseguer Nicolás, don Ramón Torres de Parada, don Patricio López Ortega, don Mariano Ortiz Romero, don Francisco Amorós Sánchez, don Andrés Martínez Espinosa y don José María Crespo Blanco.

Vice presidentes de la Sección de propaganda, don Rafael Coma Martínez y don Guillermo Vinadel Mazón.

Id. Id. Artístico-Literario, don José Antonio Rodríguez Martínez.

Id. id. de Enseñanza, don Pedro Martínez Martínez.

Id. Id. de Gobierno interior y recreos, don Pedro Coma Martínez.

Id. Id. de Gimnasio, don Joaquín Alarcón Lopez.

Id. Id. de Acción Social, don José Fernández Martínez.

El alumbrado público

La electricidad sustituye al gas. Después de dos días de nuestros lectores que el alcalde señor Pérez María, para evitar que la población quedara a oscuras, había adquirido material eléctrico.

Este quedó definitivamente instalado y desde anteanoche comenzó a lucir en algunas calles y anoche en todas.

También había algunos faroles encendidos, pero era tan poca la presencia que no se notaba apenas la luz.

Desde las once de la noche se ha redoblado la vigilancia, recorriendo la población, fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad, habiendo aumentado también los retenos.

Sección de Tribunales

Ayer ocuparon el barquillo de los acusados en la sección primera los jovencitos Ricardo Martínez, José Ayala, Pedro García y Lorenzo Quijada, nada menos que como autores de un delito de desorden público.

El hecho fué, porque en la mañana de uno de los últimos días del

mes de Diciembre del año pasado de 1916, iban dedicándose a sus ocupaciones, en la carretera de Archena a la estación férrea, que eran los de cojes bursas, cuando se les ocurrió hacer ejercicios de puntería, no encontrando blanco más apropiado que los aisladores de la línea telegráfica en los que hicieron algunos «blancos», es decir alicios.

Después de practicadas las pruebas, que resultaron favorables para los procesados, el culto Fiscal señor Sánchez de Toledo retiró la acusación contra los «furibundos terroristas» del hecho y la pleiza.

Defendía a los procesados el notable letrado señor Peña.

SUCESOS

Racha de robos. En la Inspección de Vigilancia ha denunciado don José María Nicolás Ponce, que de la fábrica de yeso de su propiedad situada en la calle de San Antonio le han robado tres docenas de triángulos y un nivel de agua.

También se llevaron del taller de aserrar, establecido en la misma calle y del mismo propietario, el motor eléctrico y el cuadro de resistencia.

Para robar lo primero tuvieron los ladrones que fracturar una puerta y para entrar al taller de aserrar tuvieron que saltar por un balcón que da a la calle de Sancho.

El carretero José María Martínez ha denunciado que de un carro de su propiedad le han robado dos montes, mientras hacía unos encargos en la Puerta de «Ibuel».

El lunes por la noche robaron de un comercio de Alcantarilla dos pellejos de aceite.

El carretero José Saura Armero ha denunciado que depositó un carro en la posada de los Alamos, notando después la falta de una zafra, una barriguera y dos mantas muleras.

El vigilante señor Gallud dió conocimiento del hecho a sus jefes, encontrando poco después el mismo vigilante cogidos las mantas en una bardiza de la orilla del río.

Mientras marchó a comprar a una tienda inmediata una mujer domociliada en San Antonio, los ratones penetraron en su domicilio, llevándose tres sillas.

Carteristas detenidos

Por la policía ha sido detenido Manuel S-gundo (a) Muela de Medina Sidonia (Cádiz), «tomador del dor» y carterista, el que ha sufrido arreatos en las cárceles de Málaga, La Línea, Córdoba, Jéer, Lorca y otras poblaciones, habiendo ingresado en la cárcel de esta ciudad.

Tribunal de oposiciones a Escuelas de Niñas

- Calificación obtenida por las señoras aspirantes en el Ejercicio de Labores: Julia Abellán Abad, 37. Virtudes Abenza Rodríguez, 27. Ana María Albertos Yagüe, 31. María Alcarán Castellanos, 31. Francisco Alfonso Jorquera, 40. Fuensanta Alpañés Martínez, 35. María del R. Antón Cano, 35. María Aragonés Lloret, 38. María Mercedes Aragonés Soler, 31. Josefa Ballesta Anar, 33. Sabina Ballester Hernández, 25. Josefa Bayona Sánchez, 32. Eudelia Beltrán Moneris, 32. Juana Bernabé Martínez, 33. Isabel María Bellvis Corella, 40. Consuelo Borch López, 36.

- Casilda Buendía Buendía, 27.
- Vicenta Buforn Lledó, 24.
- Aurora Campello Ramos, 40.
- Isabel Garido Lorente, 21.
- Rosalía Castell Villalta, 22.
- Mercedes Cayuela Gutiérrez, 40.
- Elena Cebrían Angandoña, 24.
- Dolores Cejudo Serrano, 20.
- Emilia Cenjor Llopis, 24.
- María A. Olova Cañada, 40.
- Victoriana Contreras López, 20.
- Carmen Cuadra García, 21.
- Adelaida Chinchilla Milego, 20.
- María Carolina Fernández, 25.
- Soledad Callego Franco, 24.
- Amparo Casulla Ripolles, 21.
- Severina Gaviria Heredia, 22.
- Josefina Gea Velao, 22.
- Rosa Giménez Abad, 25.
- Carmen Gomariz Moreno, 29.
- Adelaida Gómez Giménez, 20.
- Encarnación Gomez Pellicer, 22.
- Nieves Gonzalez Mora Palao, 20.
- Amalia Gutierrez Galea, 27.
- Rafaela Gutierrez Gomez, 21.
- Adelaida Hermosilla Parreño, 41.
- Clementina Higuera Martínez, 25.
- Francisca Ibañez Martínez, 22.
- Amparo Iglesias Spiteri, 22.
- María de la Esperanza Lacombe, 20.
- Luz Lafuente Navarro, 21.
- Joaquina Lopez Queller, 40.
- María Josefa Lopez Lopez, 27.
- María Josefa Llorca Salazar, 21.
- Francisca Llorens Calatayud, 20.
- Isabel Marco Gonzalez, 29.
- Juana María Marin Qarubia, 26.
- Encarnación Marin Esoudero, 27.
- Matilde Martín Fernández, 25.
- Mercedes Marques de León, 26.
- Isabel Marques Ibañez, 25.
- Juana Martínez Galiano, 20.
- María J. Martínez García, 21.
- Concepción Martínez Vidal, 21.
- Raimunda Mateo Cabeza, 29.
- Justina Mendez Lorenzo, 20.
- Marina Mingot Cortés, 21.
- Francisca Molina Almagre, 40.
- Natividad Mondejar Meca, 20.
- Josefa Moreno Muñoz, 29.
- Antonia Mulero Pacheco, 21.
- Concepción Navarro Adam, 20.
- Eusefania Navarro Gandieso, 29.
- Encarnación Navarro Tejuelo, 22.
- María Onsurbe Mantea, 40.
- Magencia Ortiz Garrido, 22.
- Francisca Palazón Arjona, 41.
- Gertrudis Parrilla Perez, 25.
- Enriqueta Pastor Bardevia, 20.
- Visitación Pastor Chillida, 21.
- Dolores Pastor Ros, 26.
- Joaquina Peretó Ramirez, 27.
- Encarnación Perez Cortés, 21.
- Fuensanta Perez Gil, 27.
- Sofía Pérez Gutiérrez, 27.
- Encarnación Pérez Hernandez, 22.
- Irene María Perez Jerez, 26.
- Rita Pérez Pérez, 26.
- Isabel María Pérez Sánchez, 20.
- Josefa Piñar Fenor, 27.
- Ana Pomar Gomiz, 25.
- Consuelo Prado Maza, 25.
- María Puche López, 20.
- Vicenta Puig Miñano, 20.
- Pilar Pujante Pujante, 29.
- Isabel Redondo González, 25.
- Ascensión Reñasco Lafuente, 40.
- Sofía Ribot Sales, 20.
- Felicidad Rico Tomás, 26.
- Pilar Ródenas Gil, 21.
- Luisa Rodríguez Sánchez, 25.
- María del Milagro Rodríguez, 22.
- Amalia Rubio Calvo, 20.
- Angelos Rubio Zamora, 40.
- Yocasta Ruiz Aguilera, 25.
- Primitiva Ruiz Castellanos, 26.
- Josefa Ruiz Sánchez, 21.
- Ana Salort Mestre, 22.
- Máxima Salvador Cazador, 41.
- Margarita Sánchez Galán, 21.
- Encarnación Sánchez Martínez, 21.
- Orsés Sánchez Valero, 20.
- María Santamaría Fineias, 21.
- Amalia Sarabia Boraza, 20.
- Piedad Sarrion Moreno, 40.
- María Sellés Berenguer, 22.
- Daniela Serrano Diaz, 21.
- Fuensanta Serrano Ibernón, 43.
- Dolores Sevilla Sánchez, 25.
- Sofía Sirvent Moneris, 26.
- María Teresa Solves Sopena, 22.
- Francisca Soro Alarcón, 20.
- María de la O. Soro Vera, 20.
- Araeoli Tascón González, 26.
- Sofía Tomás Izquierdo, 20.
- Patrocenio Terralba Montes, 26.
- María M. Vallés Arévalo, 27.
- María Teresa Valls y Bellod, 22.
- Gertrudis Vera Antón, 20.
- Purificación Verdú López, 27.
- Milagros Vidal Oltra, 25.
- Josefa Villanueva Redal, 21.
- Victoria Villanueva Redal, 21.
- María Celerina Villora, 25.
- Juliana Yagüe Torroba, 25.
- Carmen Cerezo Murcia, 22.
- Dolores García Garrido, 21.
- Adelina Sánchez Fallaró, 20.
- Hermínia Serrano Diaz, 25.

Por los teatros

Ortiz
Esta noche se celebrará en el teatro Ortiz la función organizada por la Sociedad «El Partenón», a beneficio de la Cofradía del Resucitado.

Se pondrá en escena «La mejor venganza», «El 2 de Enero» y se estrenará la comedia en un acto de don José María Manzano, «Las Victorias».

Dado el objeto de la función y lo atractivo del cartel, esperamos que el teatro se vea concurrido.

En la Presidencia

(Por telégrafo)

Dice García Prieto
30.—A las 11'15 n.

El presidente del Consejo señor García Prieto, nos recibió esta mañana en su despacho oficial.

Los periodistas preguntaron al presidente si del Consejo que se celebrará por la tarde surgiría la crisis, contestando que no le esperaba.

A hucemas dió consejos a los periodistas para que no lanzaran profecías que si no ser confirmadas, les hacen quedar en ridículo.

Después manifestó que el Consejo terminará antes de las ocho, por tener que asistir al barquete diplomático que se celebrará en Palacio.

A este acto asistirán el Nuncio, los embajadores de Alemania y Austria y otros diplomáticos.

Nos habló después de las negociaciones comerciales establecidas con Inglaterra, confirmando que por ahora han quedado interrumpidas, ignorándose si se continuarán en Londres o en Madrid.

Los periodistas le interrogaron sobre la huelga minera de Asturias preguntándole su opinión sobre este asunto.

García Prieto les manifestó que no tiene malas impresiones sobre dicha huelga.

Hablando después de Barcelona dijo que también había recibido buenas impresiones.

En Gobernación

(Por telégrafo)

Habla Bahamonde
30.—A las 11'15 n.

El ministro de la Gobernación, señor Bahamonde, nos manifestó esta mañana que había recibido la visita del jefe de los socialistas Pablo Iglesias.

El objeto de la visita fué el formularle varias reclamaciones sobre asuntos obreros.

También le visitó el nuevo inspector jefe de Policía de Barcelona, coronel Vivar, con quien celebró una detenida conferencia y a quien dió instrucciones.

Consejo de ministros

(Por telégrafo)

A la entrada
30.—11'15 n.

Esta tarde se ha celebrado en la Presidencia un Consejo de ministros.

A la entrada García Prieto dijo a los periodistas que le había visitado el capitán del buque «Avila» «Giralda» torpedeado por un submarino alemán.

Al capitán acompañaba el primer oficial del citado buque. Añadió que los visitantes habían facilitado datos completos sobre el torpedeamiento.

García Prieto les interrogó sobre la duplicidad de la documentación, lo que fué negado y jurado por su honor, por los marinos.

A extraer los restantes ministros los periodistas les interrogaron sobre los carencitarios que se hacea el artículo publicada en «Diario Universal».

Todos los consejeros contestaron con evasivas.

El de Hacienda dijo que en el asunto no habla francófila ni germanófila y si solamente español.

El Consejo terminó a las ocho en punto.

†

II ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Manuel Crespo López

Que falleció el día 1.º de Febrero de 1916

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de sus abuelos don Manuel Crespo Soler y doña Concepción Molina Madrid (Q. E. P. D.)

Se celebrarán misas desde las ocho hasta las doce mañana 1.º de Febrero en la parroquia de San Andrés

Sus sentidos padres e hijos respectivamente, hermanos y demás familia,

RUEGA a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y asistan a dichos cultos, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 31 de Enero de 1918.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Fuensanta Erades Sánchez

DE NAVARRO

Que falleció el 2 de Octubre del pasado año (Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana 1.º de Febrero desde las siete hasta las doce, cada media hora, en la iglesia de Religiosas Capuchinas.

Su viudo don Juan Pedro Navarro Sánchez,

RUEGA a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios y asistan a estos cultos, por lo que quedará muy agradecido.

Murcia 31 de Enero de 1918.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

A la salida
El ministro de Gracia y Justicia, fué el encargado de facilitar a los periodistas la nota de los asuntos tratados por el Consejo.

Nos dijo que se había aprobado un expediente de libertad condicional a un recluso de Melilla; la distribución del crédito para el Turismo; y el suministro a los penales.

El Consejo estudió detenidamente el caso del torpedeamiento del «Giralda».

No se ocuparon los ministros nada del decreto de extensión de la fé notarial.

Sobre el «Giralda»
Los periodistas intentaron que el presidente y los ministros ampliasen las referencias que del Consejo facilitó Fernández Prada, no consiguiéndolo.

Se pudo averiguar que García Prieto había recibido el encargo de recoger el espíritu de la opinión, traduciéndolo en un documento que será examinada probablemente en otro Consejo que se celebrará el viernes.

El sábado será preciso celebrar otro Consejo, para ultimar este asunto y remitir la Nota.

Para ello serán consultados los prohombres.

Dato, pesimista
Se sabe que interrogado sobre el caso del «Giralda», el señor Dato se mostró pesimista.

Las izquierdas
(Por telégrafo)
Lerroux e Iglesias
30.—A las 11'15 n.
El jefe de las radicales Alejandro Lerroux les celebró una extensa conferencia con el diputado socialista Pablo Iglesias.

En esta conferencia trataron de las próximas elecciones, conviniendo en no luchar en concordancia.

En todas las circunscripciones se formarán coaliciones de las izquierdas para luchar por los candidatos reformistas, socialistas y radicales.

Lerroux, a Andalucía
Esta noche ha marchado a Andalucía para proseguir la campaña electoral el jefe de los radicales Lerroux.

Muerto ilustre
(Por telégrafo)
El ministro del Tribunal de Cuentas.
30.—11'15 n.
Ha fallecido, a consecuencia de una aogina de pecho, el ministro del Tribunal de Cuentas, don Vicente Navarro Reverter.
Su muerte ha sido muy sentida.

Banquete en Palacio
(Por telégrafo)
A los diplomáticos
30.—11'15 n.
Esta noche se ha celebrado en Palacio un banquete en honor de los diplomáticos.

Asistieron 72 comensales, el rey y los embajadores de Austria Alemania la Argentina y los ministros de Suiza, Turquía, Persia y Suecia.

Firma regia
(Por telégrafo)
De Guerra
30.—11'15 n.
El ministro de la Guerra señor Cleruz ha sometido a la sanción del monarca un decreto concediendo el pase a la reserva al brigadier don Ricardo Sáez.
Otro ascendiendo al coronel de infantería don Eduardo Benda.

Otro concediendo mandos a varios coroneles y aprobando el régimen de estudios en las Academias militares.

De Hacienda
El señor Ventosa ha puesto a la firma del monarca varios decretos concediendo ascensos.

Los Registros
(Por telégrafo)
Nueva convocatoria
30.—11'15 n.
En breve firmará el monarca una nueva convocatoria para las oposiciones a Registros.

Alcalá Zamora
(Por telégrafo)
En Santander
30.—A las 11'15 n.
El ministro de Fomento, señor Alcalá Zamora, ha visitado en Santander los Altos Hornos de Nueva Montaña.
El ministro salió muy satisfecho de esta visita.

Barcelona
(Por telégrafo)
Estado de la población
30.—11'15 n.
Han disminuido las precauciones. La situación actual tiende a la normalidad.
Los comerciantes y la tasa
Han sido multados y encarcelados muchos comerciantes que se niegan a abrir sus establecimientos y se resisten a acatar la tasa.

LA GUERRA EUROPEA
(Por telégrafo)
Resumen de operaciones Frente italiano
30.—A las 9'15 n.
Los italianos mostráronse en esta jornada á tima decididos a reconquistar el monte Sisemel y el famoso Col di Rosso.
Fueron rechazados los asaltantes.
Tuvieron muchas pérdidas y dejaron en poder de sus adversarios centenares de prisioneros.
En impetuoso avance alcanzan los italianos pequeñas ventajas tácticas.
Fueron desposeídos de ellas en energético contraataque de sus adversarios.

Frente franco-ingles
Los franceses atacaron con fuertes efectivos en la Champaña oriental, en la carretera de Somme y Repond; ó sea en la proximidad de la gran selva de Argona.
Tampoco consiguieron ventajas tácticas apreciables.

Conferencia extractada
30.—11'15 n.
Paris. Oficial.—En el Alsace, hincamos prisioneros.
Aumentó la lucha artillería en Hartville.
Roma. Oficial.—Completamos con éxito operaciones anteriores.
En el alto de la M-esta, nos apoderamos de varias posiciones enemigas fortificadísimas.
En el valle de Francell, ampliamos los éxitos.
Londres.—Al chocar con otro vapor, hundióse el cañonero «Hazard», resultando tres tripulantes ahogados.
En el Canal de la Mancha, ha sido torpedeado el barco escolta «Machancien», hundíendose.
Pericieron tres oficiales y diez marineros.
Roma. Oficial.—En las operaciones recientes, hemos hecho prisioneros a cien oficiales, dos mil quinientos soldados y nos hemos apoderado de cien ametralladoras y numeroso material de guerra.
Durante los dos últimos días destruíamos 17 aviones.

NOTICIAS
El mejor postre
MERMELADAS TREVIANO
Hallazgo
El sereno número 4, que servía en San Antonio, sacó un anaco a la 1 y 1/2 una resistencia eléctrica.

Observaciones
Día 30 de Enero de 1918

Presión barométrica en milímetros.	768.7	767.8
Temperatura.	7.0	14.0
Dirección.	SW.	SW.
Viento.	Umb.	Umb.
Estado del cielo.	Opjo.	No. n.

Temper. Máx. á la sombra 14.0
Id. id. al sol. 0.
Id. mínima del día 6.4
Id. id. en el radiador. 5.1
Humedad relativa en milímetros. 8.9
Lluvia en milímetros. 0.0

De Javalí Nuevo
Conferencia
En el Sindicato Agrícola Ciudad de este pueblo dió en la tarde de domingo último una conferencia sobre el quinquenio y buen amigo don José María López y Ferrández, vocal de la Junta de Reformas sociales de la provincia de Murcia.

ca, en la esquina del convento de la Purísima.
Dicha resistencia, fué depositada en la Jefatura Municipal.
Confettis y serpentinas
GRAN DEPÓSITO
PERFUMERIA MORELL
CALLE DE LA MERCED NUM. 16.

De Madrid
Ha regresado de Madrid, nuestro querido amigo el exdiputado a Cortes por esta circunscripción, don Emilio Díez de R-vege.
NARANJAS. Se venden en la portería de D. Baldomero Rodríguez, Calle de Vara de Rey, núm. 2, de 8 de la mañana a 2 de la tarde.

En el ferio
En la iglesia rectoral de San Miguel se verificó ayer tarde el entierro de don Diego Hernandez Tev-
El acto fúnebre constituyó una sentida manifestación de duelo.
A sus hijos don Francisco, don Gabriel, doña Francisca y don Juan Hernandez Canabón; hijas porción, nietos y demás familia, reiteramos nuestro pésame.

Nuevo médico
Ha terminado brillantemente la carrera de medicina en la Facultad Central, el aplicado joven don José Soler Martínez.
Nuestra enhorabuena al distinguido joven, la que hacemos extensiva a su familia.

Boletín Religioso
Enero 1918
JULVI XXXI
San Pedro N. ascu cir., Santa Marceia vig. y San Juan pro.
CULTOS
En San Nicolás.—Solemne novenario a la Inmaculada Concepción. Por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las cinco, predicando los dos días el M. I. Sr. Licenciado don Saturnino Fernandez Sanchez.
En la Merced.—La novena a María Santísima de las Mercedes en memoria de su aparición en el coro de Barcelona, se hace por la mañana a los ocho.
VELA Y LUMBRADO
Día 31.—En la Merced por don Antonio Falcon y Lorenzo y don Salvador Perez de los Cobos y Beluugs.

Espectáculos
Cine
Secciones de cine por tarde y noche.
A las seis y media y nueve y media grandioso programa de películas.
Ortiz
Compañía de comedia.
Función para hoy: «La mejor venganza», «2 de Enero» y «Las Victorias».
A las nueve y media.

FABRICA DE YESO ANTIQUA DEL ARAGONÉS Algezares
Abrío Macánico Y FABRICA DE YESO SAN ANTONIO, 22.

De Javalí Nuevo
Conferencia
En el Sindicato Agrícola Ciudad de este pueblo dió en la tarde de domingo último una conferencia sobre el quinquenio y buen amigo don José María López y Ferrández, vocal de la Junta de Reformas sociales de la provincia de Murcia.

En el salón de actos de dicho Centro y con asistencia de casi todos los ocios, empezó nuestro conferenciante haciendo historia de la fundación de estas entidades en los diferentes pueblos de esta Huer...

Páginas de la campaña

Sobre la gran ofensiva

La menor actividad de los alemanes en los campos de batalla, la más pequeña persistencia en el bombardeo en un sector cualquiera por parte de las baterías germanas, da margen a la sospecha de que se va a iniciar la impetuosa ofensiva tantas veces anunciada.

Inglés y franceses se echan en cara su mútua imprevisión, achacándose los defectos marciales que han dado origen a esta situación de evidente inferioridad guerrera con respecto al poderoso adversario.

Los ingleses quisieran que el enemigo realizase su presión en la zona defendida por las huestes francesas, y a su vez los franceses no ocultan su afán de que sean las fuerzas británicas las que tengan que resistir el tremendo empuje que se les avecina.

Ha bastado un golpe de mano de los alemanes, procedido de un intenso bombardeo, al Este de New Port Ville, para que los comecaristas franceses señalen como punto más a propósito para que el enemigo desarrolle su ofensiva el sector indicado, que defienden tropas británicas.

Tienen verdadero empeño en que la ofensiva comience por New Port Ville.

Recuerda en su comentario el crítico militar de 'L' Echo de Paris' que en ese mismo punto y en el pasado verano llevaron a cabo las huestes tudesacas, con visible éxito, una ofensiva parcial que les proporcionó positivas ventajas, y agrega que al entonces se trataba de una operación defensiva encaminada a evitar un ataque inglés, la realizada el pasado martes parece ser un ensayo de sondeo, prólogo de la brava ofensiva que ha de ser en breve, tragedia irremediable.

Otros periódicos señalan que si, en efecto, no hay que dar el referido golpe de mano excesiva importancia, hay que juzgar que el intensísimo bombardeo de que se hizo preceder parece indicar que se trata de un ataque de exploración.

Inglés y franceses trata de inculparse recíprocamente, y aún a trueque de sufrir las consecuencias de sus deseos quisiera cada uno de ellos que la avalancha cayese sobre su aliado, para que este sufriese el tremendo efecto del primer impulso y para poderle culpar luego del desastre.

Al mismo tiempo que se inicie en occidente la gran batalla, se renudará, sin duda alguna, la acción defensiva en el Norte de Italia, pe...

ro el caso es que mientras tanto, lo mismo en uno que en otro teatro de operaciones, la acción guerrera se limita a vivas luchas de artillería y de exploración y a pequeñas incursiones de infantería, como la realizada por las tropas teutonas en el frente de Avécourt, que lograron penetrar en dos líneas de trincheras consecutivas, causando al enemigo, que se defendía tenazmente, graves y sangrientas pérdidas destruyendo las obras defensivas de los franceses, desmantelando un bloque y regresando con el botín cogido y con los prisioneros hechos al punto de partida.

En idéntica forma realizaron también las tropas germanas otro atrevido «raid» al Este del bosque de Courrières.

COMANDANTE CUNAXA

Junta de libertad condicional

Con asistencia de don Francisco Barrios, don Antonio Clémens, don Ceferino Pérez Marín, don Ricardo Mur, don José Miguel Navarro, don José Otañ y don José Cabaza y don Luis López, auditores de Guerra y Marina, ha celebrado sesión esta Junta, proponiendo a la superioridad la libertad de los siguientes recursos:

De Cartagena

Fernando Arozarena Giménez, Miguel Alarcón Fernández, Nemesio Acebrón García, Sebastián Alonso García, Francisco Amezcua Martínez, Toribio Amo García, Mariano Victor Espantaleón ASENSIO, Juan Miguel Bris Escribano, Vicente Brito Gómez, Cenón Buzarrá Gerdón, Antoliano Carretero Real no, Esteban Campos Ibáñez Vicente San Cristóbal Marín, Diego Flores Sojo, Braulio Fuentes Martín Irastlecio Fernández Martínez, Mariano Fuentes Sanchez, Dionisio Izaraja Salido.

Daniel Lucas Mesó Felipe, Sebastián Ortiz Lopez, Silvestre Onís Ovío, Francisco Perea Ruiz, Juan Pedro Burgos, Benito Prieto Moran, Antonio Ponce Torres, Esteban Rubio Fernandez, Juan José Rodríguez Robles, Gaspar Santamaria Gonzalez, Bernardino Sanchez Calceyo, Santos de San Pedro Serrano, Bartolomé Traperero Meneo, Angel Torralba Estremers, Ceferino Vigil Gonzalez, Macario Casado Iñigo, Felipe Chico Ruiz, Isidro Lopez Larios.

Murcia

Andrés Mena Alarcón, Salvador Carrión Carrión, Miguel Olivares Mirete, José Antonio Hernandez Portero, Andrés Lucas Hernandez, Marcos Miguel Ruiz Martínez.

Fuero de Guerra

Gonzalo Gomez Perez, Felix Mar

tiñez Benito, Juan Rodríguez Cortés, Pedro Meledez Fernandez.

Fuero de Marina

Gonzalo Moreira Gonzalez, Francisco Bea Ortiz.

El discurso del Canciller

El discurso pronunciado en el Reichstag alemán por el Canciller imperial, conde de Hertling, ha tenido una nota de sinceridad y franqueza verdaderamente plausible. Punto por punto ha ido contestando al mensaje del presidente norteamericano, Mr. Wilson, siendo verdaderamente digno de fijar la atención el echo de que haya sido Mr. Wilson y no Lloyd George el preferido para obtener la respuesta. Bien demuestra con ello Alemania que no está, ni mucho menos, en el trance de considerarse vencida por Inglaterra.

Un examen de esos puntos demuestra lo lejos que aún se vislumbra la paz. Aquellos en los que parece posible llegar a un acuerdo son los teóricos. En cambio, los puntos concretos, son causa de opiniones tan divergentes que sería un absurdo el pensar, hoy por hoy, mientras las armas no hablen, en la posibilidad de una conversación con los beligerantes.

Alemania se manifiesta de acuerdo con Norteamérica en estos puntos:

- 1.º Desaparición de los acuerdos internacionales secretos;
2.º Libertad de los mares;
3.º Supresión de barreras económicas;
4.º Limitación de armamento;
5.º Formación de la Liga de Naciones.

Alemania se reserva manifestar su opinión en estos otros extremos:

- 1.º Nuevo reparto del mundo colonial;
2.º Evacuación de los territorios rusos;
3.º Evacuación del territorio francés ocupado.

Y, por último, Alemania mueve un criterio contrario a la Entente en estas cuestiones:

- 1.º Bélgica;
2.º Reivindicaciones italianas;
3.º Naciones Unidas austríacas;
4.º Servia, Nontenegro y Rumania;
5.º Turquía;
6.º Polonia.

Respecto a Bélgica, la Entente alienta el principio de que emplee por reconocer la soberanía de dicha nación en su plenitud política, territorial y económica, mientras Alemania dice que la cuestión belga pertenece al conjunto de las que han de tratarse en la Conferencia de la paz.

AVISO AL PUBLICO

Desde hoy en adelante se expenderá la carne de ternera en la Carnicería de la Pastería, núm. 21, frente al Gallo y en la del Príncipe Alfonso, 68, frente al Circulo de Bellas Artes, a los precios siguientes:

Table with 4 columns: Carne, molla, Kilo, Ptas. 3'50. Rows include 'baja', 'con hueso', and 'escaleta y pecho'.

CLASE SUPERIOR. PESO JUSTO

La cuestión de los efectivos en Inglaterra

Según el «Times», el diputado Smallwood ha dicho en el Parlamento: «Soy de opinión que ni un solo hombre más se debe entregar en manos de las autoridades militares, hasta que estas no sepan el empleo que han de dar a los nuevos hombres.»

Estas autoridades obran como si el número de hombres fuese ilimitado, como si los jóvenes aptos para el servicio crecieran como la fruta en el árbol. Se está chupando el sangre a la nación de un modo indebido. Todo nuestro sistema militar es de tal naturaleza que tiene como efecto el retraimiento del individuo. En todas partes quedan hombres fuertes y sanos que han permanecido en el país y que hasta han ascendido, y sin embargo, se les puede ver pesando con orgullo por las calles de Londres. Si se quiere llevar la guerra a feliz éxito, debe hacerse algo con el fin de restaurar la confianza de nuestros jóvenes.»

Banco de España MURCIA

Se convoca a los señores Accionistas que tengan inscrita su favor con tres meses de anticipación diez o más acciones domiciliadas en esta Sucursal, a la Junta que se celebrará el día 8 del mes de Febrero próximo a las once y media de su mañana en el local que ocupan sus oficinas. En dicho acto se dará cuenta de las operaciones del año último.

El Secretario, Emilio Aguado.

MANOLEA. Con este título ha grade la Casa Gal los finisimos Polvos de Arrós perfumados a la violeta. PRECIO 10 Y 25 CENTIMOS. BAZAR MURCIANO

ACADEMIA DE COMERCIO

ORGANIZADA POR D. Federico Díez Puño. Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble. Laborerías, 10

Imp. de EL TIEMPO

En su hermoso rostro, ligeramente sonrosado, su boca, de exquisita forma, se entreabría ardiente en una sonrisa de dicha, como una maravillosa flor de los Trópicos.

Después se vió descender a Dallebois, vestido de negro y con guantes blancos. Esto extrañó a todo el mundo, sobre todo cuando se vió que no tenía el aire huraño de que daba muestras en la hacienda.

—¡Viva el señor Dallebois! gritaron los pilluelos a su paso.

Liberalmente les arrojó dos puñados de monedas de dos sueldos, que aquellos se disputaron.

Después, tendió la mano hacia el «coupé» y se vió aparecer a su hija Magdalena en encantador traje de novia, todo de «satin» blanco ornado de flores de azahar.

Nunca había estado tan bella la joven.

Bajo su transparente velo del fino tul de lencon, se distinguía su larga y opulenta cabellera artísticamente peinada.

El brillo de sus pupilas parecía dar a su mirada más profundidad. Los rayos de luz que brotaban de sus ojos parecían iluminar todo lo que le rodeaba.

Después iban el conde de Presles, el vizconde Juan y la condesa de Presles, cuya belleza grave y distinguida, revelaba una gracia tan soberana, que la muchedumbre se inclinó a su paso, respetuosamente, como podía haberlo hecho ante una imagen.

Por último, seguían los Ledoux, extraordinariamente vestidos, el abuelo Dallebois, Treslou y Cheru, estos tres cosidos en flamantes levitas.

En este momento, un «coupé», procedente de la estación, desembocaba a galope en la plaza. En su interior iba el doctor Le Pallu.

El conde de Presles le había enviado, algunos días antes, una soberbia figura de bronce, representando la Ciencia, al mismo tiempo que le pedía que sirviese de testigo a su hijo.

Y todos ellos, seguidos de numerosos invitados, de los obreros de la fábrica Doltaire y de la mitad de los habitantes de Blesmes, penetraron en el edificio municipal dirigiéndose a la sala de honor.

Cuando todos los asistentes estuvieron sentados, el alcalde dijo con voz sonora y solemne:

—Señorita Clara Magdalena Dallebois: ¿consiente usted en tomar por esposo al señor vizconde Renato Juan de Presles?

—Sí—dijo enérgicamente la joven.

Después: —¿El señor vizconde Renato Juan de Presles consiente en tomar por esposa a la señorita Clara Magdalena Dallebois?

—Sí, sí—repitió Andrés con una voz que resonó como un clarín en la vasta sala.

—En nombre de la ley, están ustedes unidos. Siguiéronse las formalidades de rúbrica.

Los dos jóvenes llegaban por último, al apogeo de su dicha, tan ardientemente deseada, y de cuya consecución habían desesperado un momento, aplastados por el peso de la desgracia y de las vicisitudes crueles que les habían embargado simultáneamente.

Hasta el último momento habían estado intranquilos, porque Dallebois resistía siempre, no encontrando comprador para la hacienda.

Este tenía una idea fija: no consentía en casar a su hija con el vizconde de Presles, sino a condición de ser rentista, es decir, «burgués».

Afortunadamente, el conde de Presles, en su ingeniosa bondad, encontró el medio de conciliar esta exigencia con su deseo de recompensar la ca-

rifosa abnegación de los Ledoux, que habían educado a su hijo.

Compró en cien mil francos la hacienda de los Frescos y Juan de Presles la ofreció como regalo de gratitud a sus padres adoptivos.

Dallebois se instaló en una linda casita de la Nouvelle-France, y allí, gracias a las tiernas lecciones de su hija y a los consejos de Juan, iba adquiriendo elegantes maneras.

Marelo, cuya ausencia extrañó a las gentes, había tomado un partido heroico.

En relaciones, durante su estancia en Niza, con un célebre explorador africano que reposaba de sus fatigas, consiguió, gracias al conde de Presles, que le nombrasen secretario de la próxima misión.

Iba a partir para lejanos países, incapaz de soportar de nuevo la vista de Magdalena, casada, y con la esperanza firme de curar, mediante la ausencia, la llaga de su pobre corazón; siempre amoroso y doliente.

Por último el asesinato de la Tuerta y las maquinaciones infames, audazmente urdidas por La Comadreja contra la condesa de Presles, acababa de tener también su epílogo.

Dufresne, a quien no alcanzó la extradición y fué detenido en Bélgica, compareció ante el tribunal de Justicia con Monseñor de Surin y La Pantera.

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; Gonzalez Adalid, 17 y Platería, 72.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicietas, Stock, Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanización y reparaciones en el Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolina, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y riegos e instalación de las mismas. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

Director Gerente: Don José Pascual del Riquelme

AUTOMOVILES DODGE

Torpedo y plazas, 1020 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos eclipse de alta intensidad, para carretera y población, visor eléctrico, capota enrollada, parabrisa, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamantas, apoyapies regulables y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata.

Representantes autorizados para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete

BAZAR MURCIANO

En Murcia, Platería, 66 y 68. En Cartagena, Mayor, 33

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata é Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANNA SVENSKA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes talleres de fundición.—Caldereía y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION.--Cartagena

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é hijo

Especialidad en jarabes y Anisados finos y corrientes

Idanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda clase de Materiales de construcción de Juan Bernal González (Palmar)

Depósito, Lenceria, 22, MURCIA

Completo y variado catálogo. Géneros Garantizados. Premios en varias Exposiciones con Medalla de Oro

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase. Contra la pérdida de alquileres. Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña 15 y Cortés 62A.

Desamolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVERDE, SANTA TERESA, 7

Máquinas de coser, bordar y accesorios.
Máquinas de hacer géneros de punto y accesorios.
Máquinas de escribir y accesorios de todos los tipos.
Bicicletas, Motocicletas y accesorios.
Gramophones, discos y accesorios.
Camaes de hierro y de madera.
Muebles de todas clases y levadas.
Taller de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

agencia 32, 34 y 36.—MURCIA VENTAS A PLAZOS

FUMADORES ¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y taberculo.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Vino Fosfatado Victoria.—Botella de 750 gramos 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—Murcia

Estancias comparadas	
ANO 1914	Ptas. Ots.
Capital suscrito.	5.000.000
Id. desembolsado.	1.500.000
Reserva estatutaria.	1.000.000
Reservas técnicas.	1.865.961'93
Id. de previsión y garantía.	672.748'33
Primas netas.	4.344.303'88
Siniestros indemnizados hasta el día 31 de Dbre. AÑO 1915	19.426.637'3.
	Ptas. Ots 6

Capital suscrito.	5.000.000
Id. desembolsado.	1.500.000
Reserva estatutaria.	1.000.000
Reservas técnicas.	3.271.858'29
Id. de previsión y garantía.	823.209'42
Primas netas.	5.831.960'01
Siniestros indemnizados hasta el 31 de Diciembre	21.966.231'66

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Océros y Lisboa

Gran Premio Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoniaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. Don Luis Grandeau

AVISO IMPORTANTE.—Pedid a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las sacetas de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica, Galves MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

El vapor

Menserrat

saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 29 de Málaga y 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Cortafirme y Pacifico, con trasbordo en Habana

El vapor

Antonio Lopez

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Guaymas, Puerto Cabello y Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

El vapor

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Sta Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Línea de Fernando Poo

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Atlántico a New-York y puertos Cantábricos a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin hilos.

Agencia en Murcia: Magín Peña Torres, Belluga 8

Pastillas alemanas del profesor SWANTER de Berlín

Tos rebelde, bronquitis, asma enfisema, catarras pulmonares, etc.

He aquí los elementos integrantes de tan maravillosas pastillas

Trad. Prom: Feni Melom: Oxisul:

Dr. H. T. Hul. en Ginebra, y Leipzig

Es una maravilla de la terapéutica moderna, por lo que las más famosas doctoras del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, hinchazón del pulmón, ataques de su congestión por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infante para los que pasan las noches pre a de aquella tos ronca que produce verugas, dolor de cabeza y que parece que ahogado en hulo agarrar las cuerdas, CALMANDOLES AL MOMENTO. Hace cesar en el acto la terrible afección que se su a sus miembros de ira impetuosa al notar la falta de aire en sus BRONQUIOS Y PULMONES, produciendo estrepitosos silbidos, sacando y ventilando en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelva a la vida, disminuyendo sus mucosas, descomponiendo las células y haciendo expulsores. Evitan los catarras y pulmonías y son el preventivo infante, acortando grandemente sus convalecencias.

Si queréis curaros, pedir, cogid siempre PASTILLAS ALEMANAS a 1'50 pesetas en todas las farmacias.

Deposito Central: Dr. Grau-Ferretas, boquería 47, farmacia, Barcelona. De venta en Murcia, Ferret.—8. en Gta., Dragoria.

AGENCIA DE ENCARGOS

de DIRCO LOPEZ, SERVICIO diario a domicilio en MURCIA y LORCA y pueblos de la Haza. Combinación para todas las necesidades de España.—Casa en Murcia, Plaza del Pósito Zorrilla Crédito Público, núm. 5.—3da. planta, Sociedad, 4.—Casa en Lorca, Alonso el Sabio, núm. 1. Teléfono núm. 136.



Lo Mejor de lo Mejor

Cualquier jabon saponifica, el mejor se queda en Bahía, este es el que sobra en que tiene el de casa de Francia (de venta en Murcia) Pastilla Blanca, 25 céntimos